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СЕКЦІЯ 1

Економічна теорія як наука і навчальний предмет в умовах

ринкової трансформації економіки в Україні

Петрова І. Л.,

д.е.н., проф.,

ВНЗ «Університет економіки та права «КРОК»,

м. Київ, Україна,
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ORCID ID 0000-0003-4206-5403

ВПРОВАДЖЕННЯ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ В ОСВІТНІ

ПРОЦЕСИ

Ключовим трендом сучасності є діджиталізація - процес цифрової

трансформації суспільства та економіки, що означає перехід від

індустріальної епохи й аналогових технологій до епохи знань і творчості.

Водночас кардинально змінюється роль людського фактора, на перший

план висуваються лідерство, комунікабельність, креативність, гнучкість та

кооперація або здатність працювати в команді. Спілкування людини з

новими технологіями здійснюється через набуття необхідних знань,

безперервну освіту і самоосвіту. Саме освіта стає містком між сучасним

працівником і новітніми засобами.

Діджиталізація суттєво змінює весь контекст освіти, її зміст, форми,

методи, засоби. Впродовж останніх років в системі освіти визначилися

наступні тенденції:

● поширення онлайн-освіти; 

mailto:irinapl@krok.edu.ua
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● залучення студентів за допомогою інструментів цифрового

маркетингу;

● застосування електронних освітніх ресурсів; 

● навчання за допомогою тренажерів, віртуальної та доповненої

реальності; 

● гейміфікація навчання;

● впровадження електронного документообігу;

● формування цифрових компетенцій [1].

Значні трансформації відбуваються у сфері управління освітою, яка

стикнулася з потужними глобальними викликами. Внаслідок конкуренції з

глобальними університетами та їх консорціумами за талановитих

студентів, викладачів і перспективних дослідників відбувається

перерозподіл освітнього середовища, рушійною силою якого є освітня

мобільність [2]. Цифрові технології сприяють інтернаціоналізації освіти.

Це забезпечує впровадження міжнародних стандартів освіти, викладання

англійською мовою, необхідність міжнародної акредитації програм,

динамізм і мобільність, співпраця з представниками інших країн, культур

та способу життя. Всеосяжна діджиталізація формує цифрове середовище

університету, потребує використання нових цифрових технологій в

управлінні ним (штучний інтелект, Big Data, роботизація). Відбуваються

революційні когнітивні зміни: розвиваються нові типи колективного та

гібридного (людина-комп’ютер) інтелекту, нестандартні типи мислення та

спілкування, нові способи продукування та відтворення знань,

розширюються і змінюються когнітивні здібності людини. 

Разом з тим, необхідно враховувати складні наслідки діджиталізації

для навчання та розвитку. Спостерігається розрив поколінь: між новою

генерацією студентів та викладачами, що представляють інші покоління і

мають різні системи цінностей, спосіб життя, способи навчання. Через
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масовізацію освіти до студентської спільноти потрапляють погано

підготовлені студенти, студенти третього віку, мігранти, що потребує

розробки диференційованих методів навчання та індивідуальних підходів

до викладання.

Необхідно звернути увагу на диспозицію освіти та

науково-дослідних установ. Заклади вищої освіти програють в конкуренції

з корпоративними дослідницькими центрами, корпоративними

університетами компаній у сфері розвитку інновацій та навчання.

Університетська наукова діяльність практично не відповідає дев’ятій цілі

сталого розвитку – інноваційності. Провідну роль в інтелектуальному

цифровому навколишньому середовищі відіграють «think tanks» в

інноваційних компаніях. Крім того, модернізація освіти та науки обмежена

мегаполісами, тоді як в регіонах вона прогальмовує.

Зазначимо, що в країні на даному етапі відзначається низький попит

на інновації, що зумовлено війною, а також сировинною орієнтацією

економіки. Помножені на «витік мізків», ці фактори становлять ризик для

України.

Подальший розвиток освіти передбачає збільшення інвестиції в

цифрову інфраструктуру (комп'ютерні мережі, програмне забезпечення,

штучний інтелект, електронна університетська система, цифрове освітнє

середовище).
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